

# 橱柜环保凭“标志”说话

记者近日获悉,由国家环境保护部发布的中华人民共和国环境保护行业标准《环境标志产品技术要求 橱柜》(以下简称《橱柜新标》)本月起正式实施,首批9个橱柜、厨电、厨具品牌获得该标准认证,其中包括南京地产龙头橱柜品牌东方邦太,以及在南京市场广受欢迎的合肥志邦橱柜和北京科宝·博洛尼橱柜等。

## 厨房环保实行标志认证

来自江苏省理化测试中心的统计数据显示,当室温超过28℃,新装修住宅至少有80%会出现污染物超标现象。这其中,厨房又是家装污染重灾区,而罪魁祸首就是橱柜。

《橱柜新标》的实施,预示着在整体厨房大行其道的今天,橱柜乃至相关产品是否环保,将受到来自行业新标准的约束。据了解,该标准对涉及橱柜所使用的木质板材、金属、塑料、涂料、胶粘剂、天然石材、人造石材、陶瓷和玻璃,以及相关厨房电器、厨房用具等提出

了环保方面的要求。该标准还要求,生产企业应在标准规定的范围内制作加工橱柜及相关产品,产品环保指标应符合标准规定。符合标准规定的,可以申请“中国环境标志”认证。通过认证的,则被授予“中国环境标志”。

## “标志”产品得益高标准

7月1日,《橱柜新标》在北京举行了新闻发布会和首批获证企业颁布仪式。首批获证企业仅有9个,其中东方邦太橱柜为南京乃至江苏唯一获证企业。

作为首批通过“中国环境

标志”认证的企业,东方邦太橱柜营销总经理丁军将“功劳”归为三点:一是选用环保材料,二是在设计上严格降低污染,三是在生产和服务过程中进行流程控制。

作为同批获证的企业,志邦橱柜南京公司的总经理郑后全向记者表示,他们有一套高出国际环保标准的企业标准,正是由于“高标准、严要求”,才使得志邦的橱柜产品广受青睐。据称,包括他们在内的首批通过“中国环境标志”认证的企业,将有机会进入新一期的政府绿色采购清单。

快报记者 胡永军

# 夏季装修“毒气”多 “排毒”方法要科学

日前,记者从江苏省理化检测中心了解到,进入6月以来,前来咨询装修污染、预约空气质量检测的消费者多了两成。夏季气温高、湿度大,是有害物质大幅度挥发的诱因,专家提醒消费者,在提高对装修污染重视程度的同时,要学会用科学合理的方法减少家装污染的危害。

## 多原因致污染高发

装修后室内有害气体的种类有400多种,其中主要的有害气体有甲醛、苯、氨气和具有放射性的氡气。江苏省理化检测中心总监张永兵介绍,南京家庭装修超标量一般在规定标准的8至10倍,较高的能达到20倍。“甲醛的释放和温度是成正比的,夏天甲醛超标的可能性非常大。再加上天气热,很多家庭都会开窗开空调,有害物质得不到很好的释放,在房间的累积量就会增加。”

春季是装修旺季,到了六七月,这部分家庭大多装修已结束,到了家具进场准备入住阶段,这也是夏季“毒气”多的另一个原因。实验证明,一旦室温超过28℃,甲醛的释放量会明显增长,夏季的室内空气污染比其他季节平均增加20%以上。

## 消费者的认识误区

为了对付装修污染问题,不少消费者在挑选家装公司和装潢材料时都很慎重,但即使选择的是名副其实的环保材料,空气检测结果也并不一定是合格的。张

永兵说:“环保材料是指材料的有毒有害气体和物质的释放量符合国家环保标准,但并不是完全不含有毒有害气体和物质。比如板材,单一的每张板都符合国家标准,可是一个屋子用10张这样的板材,有毒物质叠加起来,同样可能造成空气污染超标。”

不少消费者用空气清新剂掩盖刺鼻的装修异味,或用醋和菠萝皮等民间土方治理家装污染,其实这些方法最多只能治标,并不能真正起到净化室内空气的效果。

## 科学降低污染危害

针对夏季室内空气污染高发的状况,有关专家提醒可以通过简约化装修、充分利用绿色植物的净化功能、加强通风换气等举措来降低危害。“夏天,一定要保证足够的通风时间,不要过分依赖空调,要让室内空气保持流通,稀释有害气体。”

甲醛等有害气体具有溶于水的性质,可以在室内放个水族箱,也能起到降低室内空气污染的作用。有些绿色植物具有净化空气的效果,比如吊兰能吸收氮氧化物,鸭跖草、虎尾兰能吸收甲醛气体等,但是植物的吸附作用只能治理一段时间,不能达到长久去除室内有害气体的目的。“新买的家具不要急于放进居室,有条件的最好放在空房间里,过一段时间再用。夏天放在衣柜里的被子也要注意,里面会吸附大量甲醛,一定要充分晾晒后再用。”快报记者 童婷婷

# 32个家具品牌欲系上“绿丝带”

在经历了家具维权、消费体验和直面后场三个阶段后,快报《居家》联手南京家具行业协会、江苏都市网开展的“绿丝带·家具质量百日行”活动接近了尾声,在此期间,先后有上万名消费者加入了

这项行动。通过直接的消费体验和家具生产流程的了解,参与此项活动的消费者检阅了百余个主流家具品牌。以消费者反馈为关键评价指标,南京家具行

业协会又组织专家团对涉及的家具品牌进行了权威评审,最终有32个品牌(附文后)脱颖而出,得以入围“绿丝带”品牌。其中包括皇家、雄丰、伊春等17个实木家具品牌,以及红苹果等5个板式家

具品牌和欧宝等10个软体家具品牌。

今天起,这32个人围品牌公示半个月,再次接受消费者检阅。公示期间,消费者对这些品牌有任何建议和意见,都可以直接拨打《居家》热线电话84783629、84783564反映和投诉。快报记者 胡永军

## 实木家具入围品牌:

皇家、雄丰、伊春、茂亚、东北老贵、百富兴源、下午茶、光明、青岛一木、泰丰、木王、波伊美、宁港、中飞、唯煌、国美、波肯

## 板式家具入围品牌:

红苹果、鑫源、伟豪、科雄、五星

## 软体家具入围品牌:

欧宝、宝狮龙、博轩(藤艺)、麒麟、顾家工艺、皖宝、大红鹰、苏宝、大亨、金贵典



入围“绿丝带”品牌的家具

**SHILIN 石林家居连锁**  
**光华门广场**

· 完 整 家 居 · 快 乐 份 家 ·

居家新“门”道 开启幸福的门

# 买门送门

## 或等值现金

# 买地板送踢脚线

木门、整体衣柜、移门、地板,超值优惠,并送惊喜好礼,更多详情请见店堂公告!  
活动时间: 7月12日-13日 仅限两天

**大洋门业**品牌形象店隆重开业,惊喜酬宾,满3000送100元现金,另赠送安利玻璃清洁剂一瓶。

**李洋地板**盛大入驻石林家居广场,开业期间全场**7.5折**,实木脚线买1米送1米!

敬请期待本月26.27日橱柜、瓷砖、五金超级冰点活动!

详情请见店堂公告

**SHILIN 石林家居连锁**

**光华门广场**

地址: 城东光华路2号 咨询电话: 025-85016500

交通线路: 4.82.90.305路, 光华门站下; 27.65.81.110.84.99.118.120.316.317路, 南金线, 中和桥站下; 17.52.89路, 装饰大世界站下  
直通车路线: 银龙花园1号线周二至周日 仙林2号线每周六、日 详情登陆: 石林家居网www.shilinCN.com

家具建材网  
站式服务